



Protokoll 8. Fraktionskonferenz 06.04.2022

Ort: Schulhaus Quader (Aula)		Zeit Konferenz: 13.30 Uhr bis 15.00 Uhr Kurze Pause Zeit Duft-Erlebnis: 15.30 Uhr bis 17.00 Uhr	
Entschuldigt:		Eingeladene Gäste: keine	Protokoll: Bettina Grischott
	Traktanden	Informationen – Ziele – Abmachungen - Beschlüsse	Wer
1.	Begrüssung	Anita begrüsst herzlich die anwesenden Mitglieder, präsentiert die Traktanden der Versammlung und übergibt das Wort Dorothée.	Anita
2.	Auswertung Umfrage vorstellen und wie weiter	Dorothée präsentiert die Auswertung der "Zufriedenheitsumfrage " anhand einer PPP. Rücklauf der Umfrage liegt bei 36%. Hilfreiche Ergebnisse für weiteres Arbeiten. Thema Fraktionskommission: - Wir bedanken uns für das positive Feedback unserer Mitglieder. Thema Zusammenarbeit: - Mehr Austausch erwünscht. - Regionalgruppen sollen gestärkt werden. - Karin Näf wünscht sich auch im Engadin wieder mehr Austausch und Treffen. - Schulhausintern und an Weiterbildungen findet der Austausch unter LP statt.	Dorothée

		<ul style="list-style-type: none"> - Erklärung von Anita: Früher gab es die 11 Sektionen mit 11 Sektionspräsidentinnen. Diese trafen sich zu Sitzungen und erhielten den Auftrag, die neuen Informationen den einzelnen Sektionen weiterzuleiten. Der Informationsfluss funktionierte leider lückenhaft, deshalb wurden die Sektionen aufgelöst. Die Infos wurden dann direkt von der Kommission an alle Mitglieder versandt. Der Austausch, die Zusammenarbeit und auch das Gesellige litt sehr darunter. In der Kommission entstand nun die Idee, neue Regionalgruppen zu schaffen. - Ziel: Regionen bestimmen und neu organisieren! <p>Thema Unterrichtsberechtigung:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Mehrheitlich unterrichten noch Fachlehrpersonen TTG und WAH. - Karin und Jolanda berichten von LP die TTG unterrichten. Positive Erfahrung! - Frage: Fachausbildung für TTG OS muss in Zürich gemacht werden? <p>Thema Umsetzung Lehrplan 21</p> <ul style="list-style-type: none"> - Umsetzung LP21 TTG 2/3 zufrieden - Umsetzung LP21 WAH 1/3 zufrieden - Keine Fragen und Anmerkungen <p>Thema Änderungswünsche in Bezug auf den LP21:</p> <p>Mehr Unterrichtszeit erwünscht Mehr Praxis, weniger Theorie</p> <ul style="list-style-type: none"> - Seraina berichtet von gutem Austausch mit Inspektorat und Schulleitung. Sie fühlt sich getragen und verstanden. - Verschiedene Wortmeldungen berichten von fächerübergreifender Zusammenarbeit.... Positive Erfahrung. - Mut dem Inspektorat zu zeigen, dass nur ein Bruchteil des LP 21 umgesetzt werden kann. - Versuchen die Schulleitung und Inspektorat ins Boot zu holen. <p>Thema Kompetenzen:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Überblick der Kompetenzen wird erwünscht. - Guter Überblick auf fächernet.ch - Anita: Zeigt Lehrplanfächer Zürich und verteilt den Mitgliedern eine Ausgabe von Bern 	Anita
--	--	--	-------

		<ul style="list-style-type: none">- Maya empfiehlt den PH Sommerkurs: - Kompetent(z) gestalten <p>Thema Allgemeines zu WAH:</p> <ul style="list-style-type: none">- keine Fragen oder Anmerkungen <p>Thema Wahlfächer:</p> <ul style="list-style-type: none">- werden in 75% der Schulen angeboten.- Welche Gemeinden bieten keine Wahlfächer an: Vorstand fragt nach.- Ab 5 SuS muss ein Wahlfach stattfinden! <p>Thema Projektarbeit/ Vertiefungsarbeit:</p> <ul style="list-style-type: none">- 50% betreuen Projektarbeiten- 50% von denen, die das Fach betreuen, arbeiten gratis- Ziel: Projektarbeit auch in unseren Fächern möglich?!- Seraina: Bezahlung der Betreuung einer Projektarbeit muss kantonal geregelt werden. Dieses Thema mit Fraktion Sek1 besprechen.- Ziel: im Fach Individualisierung im Bereich Vertiefungsarbeit (VA) für die Betreuung der Projektarbeiten bezahlte Stunden zu bekommen. <p>Austausch mit Fraktion Sek 1 suchen</p> <p>Thema Lehrmittel:</p> <ul style="list-style-type: none">- Keine Anmerkungen, LP arbeiten mit verschiedenen Lehrmitteln.- Lehrmittel auf romanisch ist nicht erwünscht. <p>Thema Kurspflicht:</p> <ul style="list-style-type: none">- Mehrheitlich wird die Kurspflicht mit Kursen an der PHGR oder mit SCHIWES erfüllt.- Wunsch für Newsletter: Ideen/Tipp/Kurse sammeln, an Vorstand melden und wird im nächsten Newsletter verteilt. <p>Thema weitere Anliegen:</p> <ul style="list-style-type: none">- Mehr Lektionen, Wertschätzung unserer Fächer, kleinere Klassen- Unterrichtsnahe Weiterbildung: Was wird gewünscht?	
--	--	--	--

3.	Varia	<p>Infos:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Anita informiert, dass sie definitiv aufhört und die Nachfolge ist noch nicht geregelt. - Wir suchen ein 5. Mitglied in unsere Fraktionskommission. - Annina Margreth wird Teil der GL. - 8. Juni WAH Austausch mit dem Inspektorat. - Ukraine Kinder bekommen Status S Kinder in Asylzentren: → Beschulung in Asylzentren Kinder in Privater Unterkunft: → Beschulung öffentliche Volksschule - Jolanda erzählt von ihren Erfahrungen mit ukrainischen Kindern: Man muss nicht den Anspruch haben, dass sie die gleichen Arbeiten machen, wie die restliche Klasse. Sie müssen irgendwie beschäftigt werden. - Jahresversammlung 1. Oktober 2022 findet neu in Maienfeld statt! - Homepage wir aktualisiert! Fraktion Gestaltung und WAH 	Anita
4.	Pendenzen		
5.	Überraschung	Einladung auf eine Duftreise mit Patrik Stebler. Stebler Sinnesdüfte	alle